

有班上多好

文 | 郭旭壮

外甥又辞职了,这一次他说是为了尊严,他所在的公司对员工不好,至于怎么不好,外甥没细说。按理,他是一个能容忍好多常人不能忍的人,他干过销售,推销过保险,跑过滴滴,最坏的时候在工地打过零工。

外甥只上了个大专,还没毕业,同学就介绍是在珠海有一个项目,一个月可以挣五六千,暑假正好。谁曾想,这一去就再没什么消息,微信留言跟家里要3888,说是做生意要做。姐夫感觉不对,打电话过去,不接,微信回复,正在忙着。视频,就直接挂了。姐夫着急,微信留言,你要么跟我视频一下,要么早点回来,钱打不过去。然后就是一段时期的沉默,直到好多天后,才又回了一条信息,爸,相信我,这是一个机会,翻身的机会。电话打过来,语气坚定地说,我先借用一下,完了加倍还你。姐夫要视频,接了,视频里,一脸兴奋的样子,嘴里念念叨叨,爸,没事,我挺好的,这真的是一个机会,我们一起加油!右手握拳,举了三下。姐夫这次信了,还想再问怎么几天没回话,对方直接挂了。姐夫给他转了4000,告诉他,不管机会不机会,早点回来。最后的结果可想而知,一番折腾之后,外甥回来了,很落

魄的样子。再没提过挣大钱的事。好在仅仅一个暑假,没影响到上学。

毕业了,也没一个合适的单位,确切地说,没单位招聘。没办法,在家总不能坐着,一个初中同学找到了他,干保险吧,一单下来,顺利的话也能挣好多,看你吃不吃苦。保险从培训开始,外甥倒也下得辛苦,笔记记得密密麻麻,连续七天理论学习。着装也变了个样子,白衬衣、蓝裤子、黑领带,一看小伙蛮精神的。第一单业务是从我开始,我的车险到期,外甥说,舅舅,入我这个保险吧,理赔也方便,还可以打九折,具体怎么做都有外甥呢。再后来,只听说外甥顶着烈日,四处游说,拉他的保险业务,赚没赚到钱不知道,反正,也就一年左右,他不再做了。

姐夫给他买了一辆车,新桑塔纳,他倒也活套,说,滴滴很火,咱要不也试试,倘真能赚到钱,跑呗,赚一个是一个。风里来雨里去的,外甥倒也挣了一些。有一次喝酒,他跟我们提起,滴滴这活真也不是那么好做的,有些时候遇到一些客人,挺刁难的,你还不能硬说,说多了怕吵起来,给你个投诉。有的客人,喝多了,一上车就吐,那真叫个心塞,没办法,谁

让咱干服务业这行,忍了,自己收拾呗,教养好一点的给你点补偿,差一些的,理直气壮。因为什么,最终外甥不干滴滴的,姐夫有一天说起,这小子疲劳驾驶把人家一个老人给撞了,虽说,老人横穿马路也有责任,可到底还是赔了人家十多万,偏偏保险到期了,还没续上。一时间外甥再不愿动车,更别说跑滴滴了。

姐夫说,那咱干点不带风险的吧,要不你去工地试试,找到本家一个包工头,工地一个月管吃管住,七千起步。也就给和和水泥、搬搬砖啥的,大多是机器,人不像以前受苦。外甥起初不愿意,实在没有办法,坐家里真也不是个事,去吧,十天不到,回来了,别说体力活如何,单单时间上他就受不了,一天十二个小时,早上六点半起床,一直到晚上六点半。中午简单休息一个半小时,细皮嫩肉的他受不了这个。

人懂事,家里是待不住的,直到联系着一个大专班同学,江苏一个电子厂招人,比富士康强,去,干嘛不去,至少比在家里待着强。原以为外甥可以待得要久一些,没想到,这一次外甥又辞职了,辞的那样有骨气。

打电话问起他的情况,安慰他说,再找找看,总会有合适的班上,其实上班挺烦的,我们都想着退休了,退休了就可以轻闲些。电话那头,他嗯嗯两声,应承着。末了,听我再无话,就突然冒出一句说,有班上多好!有班上多好!舅舅,我先坐车,公交来了。

漫画作品



传承
自存万作



重拳出击
郭海燕作

重要论述

1940年3月29日

毛泽东同王稼祥致电朱德、彭德怀、刘少奇、项英,指出:我们完全同意朱、彭的决心,将第三四旅调陇海路南增援华中,陈支队调胶东。国民党顽固派在华北摩擦受到严重失败后,摩擦中心将移至华中。在华中武装摩擦中,我方的军事策略应当是:以淮河、淮南铁路为界,在此线以西地区避免武装斗争,在此线以东地区则应坚决控制在我手中;将来八路军到达华中后则应坚决争取全部苏北在我手中,陈毅部队立即应当向苏北发展。在华中军事摩擦日益尖锐的情况下,国民党顽固派“有可能利用其优势兵力向新四军军部地区进攻,因此军部及皖南部队应预先有所准备,以免遭袭击,万不得已时可向苏南陈支队靠拢,再向苏北转移”。

1947年3月29日晚~30日

毛泽东主持召开中共中央政治局会议,讨论中央机关行动问题。会议决定:毛泽东、周恩来、任弼时率中央机关和人民解放军总部留在陕北,主持中央工作;由刘少奇、朱德、董必武组成中央工作委员会,以刘

少奇为书记,前往晋西北或其他适当地点,进行中央委托的工作。枣林沟会议后,中央机关人员为了便于行动,编成四个大队,成立了直属队司令部,任弼时为司令(代号史林),陆定一为政治委员(代号郑位)。毛泽东代号李得胜,周恩来代号胡必成。

1979年3月29日

邓小平会见香港总督麦理浩时就香港问题指出:香港主权属于中华人民共和国,但香港又有它的特殊地位。香港是中国的一部分,这个问题本身不能讨论。但可以肯定的一点,就是即使到了1997年解决这个问题时,我们也会尊重香港的特殊地位。这次谈话后,中国政府把解决香港问题正式提上议事日程。

2015年3月29日

习近平在同出席博鳌亚洲论坛2015年年会的中外企业家代表座谈时指出,随着中国经济发展步入新常态,中外经济合作也在同步提升,意味着给世界各国及各国企业提供新的合作契机。中国将越来越开放,中国利用外资的政策不会变,对外商投资企业合法权益的保障不会变,为各国企业在华投资兴业提供更好服务的方向不会变。他强调,我们提出

丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路倡议,将促进中国与沿线国家的贸易与投资,促进沿线国家的互联互通与新型工业化,促进各国共同发展,人民共享发展成果。我们希望用10年左右的时间使中国同沿线国家的年贸易额突破2.5万亿美元。希望企业家朋友与中方各类企业、丝路基金和即将成立的亚洲基础设施投资银行加强对接,创新合作模式,共同探索开拓市场、互利共赢的新路子。希望企业家们继续关注 and 关心中国经济发展,把握中国机遇,同我们一道踏上中国发展新征程。

2017年3月29日

习近平在参加首都义务植树活动时强调,植树造林,种下的既是绿色树苗,也是祖国的美好未来。要组织全社会特别是广大青少年通过参加植树活动,亲近自然、了解自然、保护自然,培养热爱自然、珍爱生命的生态意识,学习体验绿色发展理念,造林绿化是功在当代、利在千秋的事业,要一年接着一年干,一代接着一代干,撸起袖子加油干。他强调,参加义务植树是每个公民的法定义务。前人种树后人乘凉,我们每个人都是乘凉者,但更要做种树者。各级领导干部要身体力行,同时要创新义务植树尽责形式,让

人民群众更好更方便地参与国土绿化,为人民群众提供更多优质生态产品,让人民群众共享生态文明建设成果。

党史回眸

1947年

3月29日 中共中央在陕北清涧县枣林沟村举行政治局会议,决定中央书记处书记毛泽东、周恩来、任弼时坚持在陕北指挥全国的解放战争,其他两位中央书记处书记刘少奇、朱德前往华北,进行中央委托的工作。4月9日,中央在陕北横山县和靖边县交界处的青阳岔镇发出通知说:“必须用坚决战斗精神保卫和发展陕甘宁边区和西北解放区”,“我党中央和人民解放军总部必须继续留在陕甘宁边区。”

1973年

3月29日 根据毛泽东的

意见,周恩来主持中共中央政治局会议,决定:邓小平正式参加国务院业务组工作,并以国务院副总理身份参加外事活动。12月22日,中共中央发出通知:邓小平参加中央和中央军委的领导工作。

1993年

3月29日 八届全国人大一次会议通过《中华人民共和国宪法修正案》,肯定家庭联产承包为主的责任制是社会主义劳动群众集体所有制经济。

2015年

3月29日 正在亚丁湾索马里海域执行护航任务的中国海军护航编队临沂舰搭载首批122名中国公民,从也门亚丁港安全撤离。到4月7日,从也门共撤出中国公民613人,并协助来自15个国家的279名外国公民安全撤离。

来源:中央党史和文献研究院网站

